

Отзыв

научного руководителя о работе аспиранта Ахметовой Лилии Рафисовны на тему: «Совершенствование технологии клонального микроразмножения представителей рода *Hydrangea L.*» представленной к защите на соискание ученой степени кандидата сельскохозяйственных наук по специальности 4.1.4. Садоводство, овощеводство, виноградарство и лекарственные культуры

Ахметова Лилия Рафисовна с 2012 года обучается в Институте Садоводства и ландшафтной архитектуры РГАУ-МСХА имени К.А. Тимирязева: 2016 году получила квалификацию бакалавра, в 2018 году - магистра, в период с 01.09.2020 г. по настоящее время обучается в очной аспирантуре на кафедре декоративного садоводства и газоноведения ФГБОУ ВО РГАУ-МСХА имени К.А. Тимирязева по направлению подготовки 35.06.01. Сельское хозяйство, по научной специальности - 06.01.08 пловодство, виноградарство.

Диссертация Ахметовой Л.Р. представляет собой законченную научно - исследовательскую работу, посвященную разработке элементов и совершенствованию технологии клонального микроразмножения представителей рода *Hydrangea L.*

В результате исследований Ахметова Л.Р. изучила и усовершенствовала методику получения асептической культуры представителей рода *Hydrangea L.* в условиях *in vitro*, изучила особенности культивирования на этапе собственно микроразмножения. Ею также изучены различные составы питательного субстрата на этапе адаптации *in vitro* представителей рода *Hydrangea L.*, адаптационная особенность представителей рода *Hydrangea L.* в условиях гидропоники, влияние досветки различными спектрами света на биохимические и морфологические признаки регенерантов. Ею была дана экономическая оценка разработанным приемам.

При работе над диссертацией Ахметова Л.Р. проявила себя вдумчивым, организованным и ответственным исследователем, способным четко определить и сформулировать цели и задачи исследований, анализировать полученные результаты и самостоятельно определять пути преодоления возникающих трудностей.

Ахметова Л.Р. самостоятельно выполнила большой объем экспериментальной работы, участвовала лично во всех лабораторных и полевых исследованиях. Осуществила статистическую обработку экспериментальных данных методом одно- и двухфакторного дисперсионного анализа. Основные результаты работы доложила на конференциях и опубликовала в открытой печати. За успехи в исследовательской и учебной работе в период обучения в аспирантуре Ахметова Л.Р. стала лауреатом

стипендии АО «Россельхозбанка» и именной стипендии ректора РГАУ-МСХА имени К. А. Тимирязева, призером Университетского конкурса молодых преподавателей.

В период обучения в аспирантуре Ахметова Л.Р. исполняла обязанности ассистента кафедры декоративного садоводства и газоноведения института Садоводства и ландшафтной архитектуры, преподавала дисциплины: «Декоративное древоводство», «Декоративное питомниководство», «Основы научных исследований в садоводстве», «Интеллектуальная собственность», показала себя грамотным, эрудированным преподавателем и научным сотрудником.

Как научный руководитель считаю, что Ахметова Л.Р. является квалифицированным специалистом и сформировавшимся исследователем, подготовленным для самостоятельной дальнейшей научной и педагогической работы.

Диссертация Ахметовой Л.Р. на тему: «Совершенствование технологии клонального микроразмножения представителей рода *Hydrangea* L.» является законченной научно - квалификационной работой, соответствует требованиям Положения о присуждении ученых степеней, а ее автор заслуживает присуждения ученой степени кандидата сельскохозяйственных наук по специальности 4.1.4. Садоводство, овощеводство, виноградарство и лекарственные культуры.

Научный руководитель, Почетный работник высшего профессионального образования, лауреат Премии Правительства РФ в области науки и техники, медали ордена «За заслуги перед отечеством 2 степени», доктор сельскохозяйственных наук по специальности 06.01.08 – Плодоводство, виноградарство, профессор, профессор кафедры плововодства, виноградарства и виноделия



Раджабов Агамагомед Курбанович

Федеральное государственное бюджетное образовательное учреждение высшего образования «Российский государственный аграрный университет – МСХА имени К.А.Тимирязева»

Россия, Москва, Тимирязевская ул., д. 49, Москва, 127434

Тел. (499) 979-21-98

E-mail: plod@rgau-msha.ru;

<http://www.timacad.ru>

ПОДПИСЬ
И.О. РУКОВОДИТЕЛЯ
ПОЛИТИКИ

« 10 »

